Театр! Как много значит слово
Для всех, кто был там много раз!
Как важно и порою ново
Бывает действие для нас!
Мы на спектаклях умираем,
С героем вместе слезы льем...
Хотя порой прекрасно знаем,
Что все печали ни о чем!



В настоящее время, когда широко и фундаментально решается проблема дошкольного образования и воспитания усложняются задачи, стоящие перед педагогами дошкольных образовательных учреждений, очень важной остается задача приобщения детей к театральной деятельности с самого раннего возраста.


Что такое театр? Это лучшее, по утверждению К. С. Станиславского, средство для общения людей, для понимания их сокровенных чувств. Это чудо способное развивать в ребёнке творческие задатки, стимулировать развитие психических процессов, совершенствовать телесную пластичность, формировать творческую активность, способствует объединению семей, сокращению духовной пропасти между взрослыми и детьми.


Значение и специфика театрального искусства заключаются в сопереживании, познавательности, коммуникативности, воздействии художественного образа на личность. Театр - один из самых доступных видов искусства для детей, помогающий решить многие актуальные проблемы педагогики и психологии…


Вот и в нашем детском саду прошёл конкурс «Театр - это чудо», где наши родители  приняли  активное участие и совместными силами сделали такую замечательную ширму, для театрализации. 

Как только ширма появилась в нашей группе, всё внимание детей было направлено только на неё. Ребятам очень нравиться ставить свои спектакли. 


Мы очень благодарны и гордимся что наши родители такие молодцы. Желаем всем успеха.
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