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[bookmark: _GoBack]Лепка имеет большое значение для обучения и воспитания детей раннего возраста
Лепка позволяет развивать в детях умственную способность , творчество, художественный вкус и многие  другие качества без которых невозможно формирование первоначальных основ социально активной личности.
Во время лепки развивается мелкая моторика пальцев, воображение     детей, формируются навыки    ручного труда   , дети учатся координировать движения рук, приобретают новый сенсорный опыт.    
Занятия лепкой одновременно являются занятиями      по развитию речи. В процессе обыгрывания    сюжета и выполнения практических действий с пластилином ведется непрерывный разговор с детьми.
В период  от 2 до 3 лет ребенок стремительно овладевает  речью. Песенки, потешки и сказки  - это первые литературные произведения ,которые слышит малыш. На основе этих произведений дети с большим энтузиазмом будут помогать героям, нуждающимся в их поддержке :лепить печенье для голодного котенка, «строить» теремок    для зверей.
За время обучения лепке дети учатся работать с пластилином, отламывают небольшие кусочки пластилина ,нанося  его на картон. «Снег идет  ».Катают небольшие шарики между ладоней круговыми движениями ,это лепка снеговиков. Так у детей появляются несложные сюжеты.
Уже в раннем возрасте можно использовать не традиционную лепку –пластилинография. Дети наносят пластилин на картон, делают «оттиски на пластилине разными предметами :это и крышки от фломастера, разные крышки от бутылок  трубочки для коктейлей .Так у  детей развивается чувство ритма, мелкая моторика пальцев. Используется природный материал ,крупы. 
Интересные занятия проходят перед определенными праздниками .Новый год всеми любимый праздник. Дети лепят новогоднюю елку. Новогодние шарики, снежинки. Нанося пластилин на картон.
Младший дошкольный возраст характеризуется возрастающей познавательной деятельностью, интересом к окружающему миру, стремлением к наблюдению ,сравнению ,способность осознавать поставленные перед ними цели.
              
Конспект НОД по пластилинографии в первой младшей группе   
                      Воспитатель :Скударнова Надежда Анатольевна.
                       Тема «Новогодняя елка»
Цель : учить детей посредством пластилинографии изображение елки.
Задачи: Учить скатывать жгутики из пластилина прямыми движениям и вперед-назад между ладоней , класть жгутики на изображенную маркером поверхность .
  Развивать усидчивость и аккуратность   при выполнении задания, развивать познавательный интерес , мелкую моторику пальцев рук
Воспитывать уверенность в себе, активность.
Материал :картон голубого цвета, пластилин разных цветов.
Ход: 
Внести в группу маленькую елочку .Рассмотреть, как  она украшена. Прочитать стихотворение Е.Ильиной «Наша елка»:
Наша елка высока,
Достает до потолка.
А на ней висят игрушки-
От подставки до макушки…
Предложить малышам сделать елку из пластилина и украсить ее. Показать , как нужно скатывать между ладоней пластилин .Это веточки елки. Нанести их на нарисованный контур, прижать пальчиком к картону .Оторвать маленькие кусочки пластилина разных цветов, скатать шарики между ладоней- елочные шары и прилепить их на ветки елки .В конце работы посмотреть нарядные елочки. Украсить ими раздевалку.

